



广聚共识筑伟业,同心同德显担当。3月10日,全国政协十四届三次

会议圆满完成各项议程,在北京胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺!

这是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。会议期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看望了参加会议

的委员并参加联组讨论,同委员们共商国是。广大政协委员听取和审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告,列席十四届全国人大三次会议,听取并讨论政府工作报告以及其他有关报告,深入协商讨论,积极建言资政,取得丰硕议政成果。在“十四五”规划收官之年, (下转02版)

全国政协十四届三次会议闭幕

习近平李强蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁发表讲话

新华社北京3月10日电 中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程,10日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,发扬优良传统,担当政治责任,推动新时代人民政协事业不断发展,为推进中国式现代化作出新的更大贡献。

会议由全国政协主席王沪宁主持。全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

上午9时,闭幕会开始。王沪宁宣布,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议应出席委员2154人,实到2082人,符合规定人数。

会议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届全国委员会第三次会议关于政协十四届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十四届全国委员会提案委员会关于政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政协第十四届全国委员会第三次会议政治决议。

王沪宁在讲话中说,全国政协十四届三次会议是一次高举旗帜、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,充分彰显了人民政协的显著政治优势,彰显了我国全过程人民民主的蓬勃生机活力。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会,看



3月10日上午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。这是习近平、李强、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。新华社发

望政协委员并参加联组讨论,同政协委员们共商国是。全体政协委员认真讨论政府工作报告和其他报告,认真审议政协常委会工作

报告和提案工作情况报告等文件,取得丰硕议政成果。全体政协委员高度评价过去一年以习近平同志为核心的中共中央统揽全局、

沉着应变,团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,顺利完成经济社会发展主要目标任务,推动中国式现代化取得新的重

大成就;一致表示要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步坚定夺取新时代中国特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁表示,要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持团结和民主两大主题,扎实做好凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量工作,紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责,切实发挥最广泛爱国统一战线组织的政治作用,更好发挥人民政协作为社会主义协商民主重要渠道和专门协商机构作用,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。

王沪宁表示,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,勠力同心、团结奋进,为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

出席闭幕会的领导同志还有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。②9

南阳代表在全国两会上

人民日报 刊发全国人大代表王智慧专访

不断提高农业科技贡献率

本报讯(记者陈琰琦)3月10日,《人民日报》“两会特刊”刊发全国人大代表、南阳市委书记王智慧关于“农业新质生产力”的专访。

王智慧在专访中指出,今年的中央一号文件提出“农业新质生产力”,其核心是以科技创新为引领,推动农业从传统要素驱动向创新驱动跃升。产粮地要扛稳保障国家粮食安全责任担当,不断提高农业科技贡献率,让保障粮食安全更有底气。要通过加强科技协同攻关,整合各级各类优势科

研资源,加强对关键核心技术的攻关和成果转化推广。

作为农业大市,我市是河南粮食生产核心区的主产区,是全国21个粮食产量超百亿斤的地市之一,常年粮食种植面积在1900万亩以上,产量在140亿斤以上,是名副其实的“中州粮仓”。近年来,我市始终牢记习近平总书记视察河南视察南阳的殷殷嘱托,认真贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,以发展农业新质生产力为抓手,大力推动农业生产方式转变,增强农

业的可持续发展能力和市场竞争力,努力让“中国碗”盛更多“南阳粮”。

种子是农业的“芯片”,为加快优良品种选育推广步伐,我市深入实施种业振兴行动,依托邓州全国杂交小麦育种创新基地,许为钢院士工作站等高能级科研平台,积极开展优良品种选育推广,先后选育了“宛麦362”“宛玉17”等一批本土品种,推广了“郑麦1860”“京科938”等一批外地品种,目前全市主要农作物的良种覆盖率达到100%。我市狠抓

良机运用,通过组建区域农机服务中心、打造南阳农机云平台,大力推动先进农业机械普及应用,全市大型农机存量达到70万台,主要农作物耕种收综合机械化率超过89%。同时,我市牢固树立大农业观、大食物观,紧紧围绕“粮头食尾”做文章,奋力拉长粮食产业链条,累计培育以牧原集团、想念面业为代表的国家、省级农业龙头企业108家,去年全市绿色食品产业集群规模突破1700亿元,今年力争达到2000亿元。②9

新华每日电讯 刊发全国人大代表王智慧报道——

扛牢“渠首”担当,守好一库碧水

新华每日电讯记者 邱 鑫

作为南水北调中线工程核心水源地和渠首所在地,河南省南阳市是中线工程的“大水缸”“水龙头”。自2014年12月12日通水以来,源源不断的丹江碧水从南阳淅川县陶岔渠首枢纽一路北上,穿山越岭,奔流千里,润泽北国。10多年来,水源地水质稳定保持在Ⅱ类标准,其中出水口水质达到Ⅰ类标准,已累计向北方安全送水超700亿立方米,相当于1.5个三峡水库的水量,惠及沿线26座大中城市、200多个县区、1亿多人。现如今,北京的饮用水中每10

杯就有8杯是南水,地下水埋深比2015年回升11米多,密云水库蓄水量突破35亿立方米,再创历史新高,优质南水正源源不断为首都“生津解渴”。

“通水不易,守水更难。我们从守护生命线的政治高度,全力守好一库碧水,坚决扛牢中线工程的‘渠首’担当。”全国人大代表、南阳市委书记王智慧表示,南阳坚持铁腕治污染,对入库排污口“一口一策”落实整治方案;严管除隐患,构筑库区及入库河流24小时严密水质监控网,确保不让一滴受污染的水进入库区,“一河一图”南阳实践得到生态环境部全国推广。

丹江水清,山绿为证。“我们坚持生态优先、绿色发展理念,造林总量连年居河南省首位,全面完成100多万亩石漠化治理任务,汇水区森林覆盖率超过55%,成功创建国家生态文明示范区。”王智慧介绍。

绿水青山就是金山银山。南阳坚持在保护中发展、在发展中保护,积极拓展“两山”转化路径,借势推动林业碳汇、土地使用权、矿业权等自然资源权益交易,打造高效生态经济引领区。

通水十多年来,北京市在水质保护、产业转型升级、人才教育、医疗卫生、民生事业等领域给予南阳大力帮助,累计援助专项资金近20亿元、支持项目

322个,极大增强了水源地保水能力和发展活力。同时,借助京宛协作,两地科技共享、产业共联的通道越来越畅,成功举办5届“北京院士专家南阳行”活动,学校、医院“手拉手”帮扶共建成为常态;多家南阳企业和239个南阳农优特产品进入北京市场;在北京,南阳月季花搬进了京宛友谊园,淅川丹江鱼、西峡香菇等摆上了北京市民的餐桌。

“守好一库碧水,是党和人民交给南阳的一张时代答卷,只有进行时,没有完成时。”王智慧表示,南阳将扛牢“渠首”担当,全线治污,全力护水,全域增绿、全面转型,矢志不渝当好新时代的“送水人”。②9

打造全国一流营商环境

本报记者 柏伴雪

深化流程再造,创新数智转型,我市把优化营商环境作为保障经济社会高质量发展的战略工程、基础工程,聚力“五聚五提”总抓手,破壁垒、优服务、提效能,创新推动“高效办成一件事”落地落实……营商环境建设实现历史性突破,首次被评为河南省“营商环境建设先进省辖市”。良好的政务环境为“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”注入新动能、提供新支撑。

夯实发展底座承载力

一年之计在于春。由苏州化纤纺织重点骨干企业苏州嘉宜豪纺织科技有限公司投资建设,总投资10.3亿元的河南佳泰纺织印染服装有限公司年产7000万米面料项目,以“满弓紧弦、只争朝夕”的姿态满负荷生产。“从洽谈、签约、厂房改造到织机入驻、全面投产,该项目仅用了两个月时间,再次刷新了招商引资的‘邓州速度’。”邓州市先进制造业开发区党工委、管委会主任赵明辉介绍。

全力谋项目、争项目、招项目、建项目,项目建设气势如虹,2024年,1261个省市重点项目累计完成投资4002亿元,占年度计划的123.3%。全市共签约项目676个,合同引资额2273亿元。

数据,不仅蕴含着丰富的信息与故事,也“更带感”地呈现出我市以优化营商环境激发市场主体活力,增强经济社会活力与韧性的发展全景图。

强力实施“高效办成一件事”改革,市行政审批和政务信息管理局聚焦22项重点事项任务,横向协作、纵向联动,凝聚改革合力,办件量上升至全省前列。

不断加强政务服务阵地建设,47家市直单位、2200余项(动态调整)政务服务事项进驻市行政审批服务中心;450项高频政务服务事项在中心城区“一城通办”;“提前介入辅导、全程帮办代办、主动上门服务、量身定制政策”的服务模式满意率达100%;精准下沉政务服务事项,政务服务的标准化规范化便利化水平不断提升。持续深化“放管服”改革,市场主体在南阳的制度性交易成本降至最低。优良的营商环境为我市提升开放能级,夯实发展底座。(下转02版)

我市持续优化政务环境

厚植沃土育芬芳